

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьновской области

№ 25 (4857)
Год издания 41-й

Суббота, 25 февраля 1978 года

Цена 2 коп.

ОТЧИЗНЫ ВЕРНЫЕ СЫНЫ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

60 лет стоят на страже социализма, дела мира и труда славные Вооруженные Силы СССР. Они были созданы на заре Советской власти партией коммунистов, В. И. Лениным для защиты завоеваний Великого Октября и с честью выполнили и выполняют эту историческую миссию.

В Кремлевском Дворце съездов 22 февраля состоялось торжественное собрание представителей трудящихся Москвы и воинов столичного гарнизона, посвященное 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили собравшиеся товарищи Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришину, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Г. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, М. А. Сулова, Д. Ф. Устинова, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. Ф. Соломенцева, К. У. Черненко, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, Я. П. Рябов, К. В. Русакова. В президиуме собрания заместители председателя Совета Министров СССР, видные советские военачальники, ветераны войны, ученые, представители партийных, советских и общественных организаций.

В президиуме собрания находившийся по приглашению ЦК КПСС, Президиума Верхов-

ного Совета СССР и Совета Министров СССР Генеральный секретарь Партии арабского социалистического возрождения, Президент Сирийской Арабской Республики Х. Асад.

В президиуме — Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Президиума Великого народного хурала МНР Ю. Цеденбал.

На собрании присутствовали прибывшие на празднование 60-летия Советской Армии и Военно-Морского Флота военные делегации: НРБ, ВНР, СРВ, ГДР, КНДР, Республики Куба, МНР, ПНР, СРР, ЧССР, СФРЮ, а также дружественной Финляндии.

Торжественное собрание открыл член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета КПСС В. В. Гришин.

Звучит Государственный гимн Советского Союза.

Товарищ В. В. Гришин предоставляет слово Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР, Председателю Совета Оборона СССР Маршалу Советского Союза Л. И. Брежневу. Участники собрания приветствуют Леонида Ильича Брежнева бурными, продолжительными аплодисментами.

Товарищ Л. И. Брежнев огласил приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР воинам доблестных Вооруженных Сил Советского Союза, которое было горячо встречено присутствующими в зале.

С докладом «60 лет на страже завоеваний Великого Октября» выступил член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Совет-

ского Союза Д. Ф. Устинов.

Горячие поздравления советским воинам в связи со славным юбилеем передали от трудящихся Москвы — бригадир слесарей автозавода имени Лихачева, участник Великой Отечественной войны, Герой Социалистического Труда Н. Г. Мясин, от имени комсомольцев и молодежи столицы — первый секретарь МГК ВЛКСМ В. М. Мишин, от имени представителей социалистических армий — член Политбюро ЦК ПОРП, министр национальной обороны ПНР генерал армии В. Ярузельский.

Звучит военный марш. Под горячие аплодисменты в зал парадным шагом входят представители всех видов Вооруженных Сил.

С большим подъемом было принято приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР от личного состава Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В письме советские воины заверили, что они и впредь под руководством КПСС вместе с армиями братских стран будут зорко стоять на страже исторических завоеваний социализма, отдавать все свои силы повышению эффективности и качества боевой и политической учебы, настойчиво овладевать современным оружием и новой боевой техникой, неустанно повышать свою бдительность. Они поклялись быть всегда в постоянно боевой готовности, гарантирующей немедленный отпор любому агрессору, поклялись защищать социалистическое Отечество, дело мира и безопасности народов.

(ТАСС).

ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Пижма. В клубе «Центральный» Пижемского леспрохоза прошло торжественное заседание, посвященное 60-летию Вооруженных Сил СССР. На нем присутствовали лесозаготовители, мебельщики, грузчики, люди, занятые в сфере обслуживания, работники культуры, молодежь, учителя Лесозаводской восьмилетней школы.

Доклад, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, сделал работник Тоншаевского райвоенкомата В. А. Веретеников. Он рассказал о том, какой славный путь прошли наши Вооруженные Силы за шестьдесят лет, назвал участников Великой Отечественной войны, которые в настоящее

время работают в Пижемском леспрохозе.

Затем состоялся большой праздничный концерт, поставленный участниками художественной самодеятельности клуба «Центральный». В его программе были номера различных жанров. Большую работу по подготовке и проведению концерта провели заведующий клубом А. А. Смирнов, заведующая детским сектором Л. П. Мовляв, художественные руководители В. И. Володин и В. А. Селезнев, а также учащиеся Лесозаводской восьмилетней школы.

А. РОГАТНЕВ,

председатель рабочкома.

Шайгино. 22 февраля в поселке Шайгино в Доме культуры состоялось торжествен-

ГОД УДАРНОГО ТРУДА



Среди машинистов самоходных погрузчиков Пижемского лесопункта Николай Дмитриевич Ахмедов по итогам социалистического соревнования за январь был признан победителем. Пять лет выполняет он эту работу. А всего работе в лесу отдал около семнадцати лет. Многие годы занимался заготовкой древесины, возглавлял малокомплексную бригаду в Арбинском лесопункте.

Ударный труд Николая Дмитриевича отмечен многими почетными грамотами, благодарностями, значками, медалями. Он кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

На снимке: Н. Д. Ахмедов. Фото Т. Поплаухиной.

Помогает опыт

Славно потрудились в минувшем месяце лесопильщики Шайгинского филиала Лядовского ЛДПО. Смена мастера Р. А. Жукова выпустила пиломатериалов 506 кубометров, что составляет 100,2 процента к плану. На 106,2 процента сделала месячное задание смена мастера А. Гаптравалиева.

Как Р. А. Жуков, так и А. Гаптравалиев в лесной промышленности трудятся давно. На протяжении ряда лет они возглавляют смены лесопиления. Их богатый опыт в работе способствует успешному выполнению заданий, доведенных до их коллективов.

С каждым днем разгорается между сменами социалистическое соревнование за выполнение февральского плана. Оно покажет, кто станет победителем в этой нелегкой борьбе.

Е. ДЗЕМА,
экономист.

Весне навстречу

Готовятся к севу

Продолжается ремонт техники к полевым работам в совхозе «Оиминский». Силами механизаторов отремонтировано больше половины имеющегося сельскохозяйственного инвентаря: плугов, сенокосилок, лутильников и другой техники.

Начинается монтаж новых полевых машин и регулировка вновь отремонтированных.

Ремонт сельскохозяйственной техники для весенне-полевых работ планируем закончить к середине апреля.

А. ТОМИЛОВ,

бригадир тракторной бригады.

К 1 апреля

Полным ходом идет подготовка техники к посевным работам в колхозе «Путь Ленина». Ремонт проводится качественно, в чем немалая заслуга станции технического обслуживания, которая создана в колхозе в прошлом году.

Механизаторы трудятся с большим подъемом. За прошедшие дни отремонтированы лутильники, культиваторы и другой инвентарь.

Ремонт посевной техники думаем закончить к первому апреля.

П. ВТЮРИН,

агроном колхоза «Путь Ленина».

Начало радуется

Коллектив работников Пижемского леспрохоза неплохо начал третий год десятой пятилетки. В январе им было реализовано, продукции на 520 тысяч рублей — это несколько больше, чем за соответствующий период прошлого года. На 15 тысяч рублей перевыполнено задание по производству валовой продукции.

В разрезе выполнения плана производства основных видов продукции в натуральном выражении хорошо было поставлено дело по вывозке древесины. Ее вывезено 29 тысяч кубометров, что составляет 104 процента к месячному плану. На 110 процентов выполнено задание по выпуску пиломатериалов.

Т. МИХАЙЛОВА.

Вручение руководителям Коммунистической партии юбилейных медалей

22 февраля в Кремле член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза Д. Ф. Устинов в торжественной обстановке вручил товарищам Л. И. Брежневу, Ю. В. Андропову, В. В. Гришину, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгину, Ф. Д. Кулакову, Д. А. Кунаеву, К. Т. Мазурову, А. Я. Пельше, М. А. Сулову, Г. А. Алиеву, П. М. Демичеву, В. В. Кузнецову, Б. Н. Пономареву, Ш. Р. Рашидову, М. Ф. Соломенцеву, К. У. Черненко, В. И. Долгих, М. В. Зимянину, Я. П. Рябову, К. В. Русакову юбилейные медали «60 лет Вооруженных Сил СССР».

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев вручил юбилейную медаль товарищу Д. Ф. Устинову.

(ТАСС).

ное собрание в честь 60-летия Советской Армии и Военно-Морского Флота. С докладом, посвященным знаменательной дате, выступил преподаватель Шайгинской средней школы В. А. Красовский.

Группе товарищей, продолжающих трудиться, а также ушедших на пенсию и принимающих активное участие в общественной жизни поселка, были вручены медали «Ветеран труда». Среди награжденных Р. И. Парфенова, В. И. Ягин, А. П. Парфенов и другие.

По окончании торжественной части силами художественной самодеятельности Дома культуры поселка Шайгино был дан концерт, а также демонстрировался кинофильм.

А. ПОЛУДНЯКОВ,

председатель исполкома Шайгинского поселкового Совета.

Большие Селки. Труженики колхоза имени Ленина торжественно отметили 60-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота. В Больше-селковском Доме культуры с докладом, который был посвящен юбилейной дате, выступил председатель колхоза Н. А. Андреев.

После торжественного собрания присутствующие прослушали лекцию о значении донорства, которую прочитала заведующая медпунктом Н. В. Березкина. Затем силами молодежи колхоза имени Ленина и школьников Больше-селковской восьмилетней школы был дан концерт.

Н. ЧИКИШЕВА,

председатель Увийского сельского Совета.

КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

Партийные организации колхозов «Путь Ленина» и «Красная нива» проводят работу с кадрами животноводов, направленную на успешное проведение зимовки скота и увеличение производства продукции животноводства, на дальнейшее развитие социалистического соревнования по выполнению и перевыполнению государственных планов.

Проводится также работа по повышению квалификации животноводов, созданию необходимых бытовых и производственных условий. В хозяйствах организована экономическая учеба, разработаны условия соревнования среди животноводов. В колхозе «Путь Ленина» 62 процента животноводов являются специалистами I и II класса, с животноводами ежемесячно проводятся совещания и подводятся итоги социалистического соревнования.

Хозяйства полностью обеспечены кадрами животноводов и специалистами зооветслужбы. В колхозе «Красная нива» и «Путь Ленина» имеются красные уголки.

Животноводы колхоза «Путь Ленина» успешно выполнили народнохозяйственный план 1977 года и социалистические обязательства по продаже государству мяса и молока. В колхозах ведется строительство жилья и производственных помещений.

Однако, в работе партийных организаций колхозов имеются существенные недостатки. Вопросы закрепления и подготовки кадров в животноводстве редко рассматриваются на партийных собраниях, среди животноводов не ведется работа по приему в члены КПСС.

Руководители хозяйств и секретари партийных организаций мало уделяют внимания по созданию условий труда и отдыха животноводам. Приготовление и раздача кормов производится на ряде ферм вручную, животноводы не имеют возможности умыться, переодеться из-за отсутствия комнат отдыха. В бытовой комнате колхоза «Путь Ленина» грязно, темно, требуется внутренний ремонт.

В колхозе «Красная нива» отсутствуют подменные доярки, животноводы работают без выходных дней, не предоставляются отпуска, слабо ведется работа по повышению квалификации. Из 19 животноводов, классность имеют только 4 человека. В обоих хозяйствах в красных уголках холодно, они оформлены не полностью, не назначены ответственные, которые бы персонально отвечали за состояние и оформление красных уголков.

Партийные организации слабо осуществляют руководство общественными организациями, не используют для воспитания профсоюзные и комсомольские организации, неудовлетворительно работают по профессиональной ориентации молодежи.

Слабо используются новые формы и методы социалистического соревнования. В колхозе «Красная нива» нет регулярного проведения совеща-

ний с животноводами и своевременного подведения итогов социалистического соревнования и его гласности. В хозяйстве нет ответственных за подготовку совещаний с животноводами и подведение итогов соревнования, принижена требовательность к подчиненным за организацию социалистического соревнования, за результаты труда животноводов. Такой стиль и методы работы с животноводами не соответствуют современным требованиям.

Серьезные недостатки в работе с животноводами и низкая организаторская и воспитательная работа мешают наиболее полному использованию резервов и возможностей дальнейшего развития животноводства района, отрицательно сказывается на решении задач, поставленных декабрьским (1977 г.) пленумом ЦК КПСС.

Руководителям хозяйств А. И. Малюкову и В. А. Овечкину, секретарям партийных организаций Д. В. Вториному и И. Ф. Клешинину необходимо устранить недостатки и принять комплекс мер хозяйственных, экономических, организационных, идейно-воспитательных, обеспечивающих улучшение работы с кадрами животноводов.

Партийным организациям колхозов «Путь Ленина» и «Красная нива» нужно повысить роль и значение общественных организаций, специалистов зооветслужбы в организации социалистического соревнования, условий быта и отдыха, укрепления дисциплины.

Руководители хозяйств и секретари партийных организаций должны организовать систематические занятия с животноводами, направленные на повышение их квалификации.

Необходимо широко использовать все формы и методы идеологической работы среди животноводов, способствующих увеличению производства продукции животноводства.

Районному объединению «Сельхозтехника» принять меры к повышению механизации ферм и улучшению работы имеющихся механизмов.

Секретарям партийных организаций, председателям колхозов, директорам совхозов детально рассмотреть вопросы работы с животноводами на открытых партийных собраниях и совместно с председателями местных комитетов профсоюза разработать конкретные мероприятия, предусматривающие систематически плановую работу с кадрами животноводов.

Председателям колхозов, директорам совхозов, секретарям партийных организаций нужно проводить совещания с животноводами во вторую субботу текущего месяца. Закрепить ответственных лиц за подведение итогов социалистического соревнования за организацию подготовки и проведения ежемесячных совещаний с животноводами, за оформление и состояние красных уголков, за гласность социалистического соревнования.

ИЗМЕНЕНИЯ К ЛУЧШЕМУ

Постановление Центрального Комитета КПСС «О специализации и концентрации сельскохозяйственного производства» с каждым годом все шире находит свое применение в хозяйствах нашего района.

Совхоз «Прогресс» специализируется на производстве картофеля. Уже в 1977 году в хозяйстве 193 гектара было занято под картофелем, а к концу десятой пятилетки эта культура будет занимать 240 гектаров.

Что же показали первые годы специализации? Урожай с одного гектара получен всего по 87 центнеров. Не выполнен план продажи картофеля государству, хотя возможность продать государству запланированное количество была.

Известно, что на Кодоциги во время уборки картофеля минувшей осенью дорога была плохая и вывезти картофель было трудно. Но об этом надо было подумать весной и разместить часть картофеля в Шатташеме. Если бы это было сделано, то, возможно, план совхоз выполнил.

Мало внимания в совхозе уделяется снижению себестоимости картофеля. Многие работы выполняются вручную. Медленно строится картофелехранилище на 1000 тонн, а его необходимо сдать в эксплуатацию летом этого года.

На отчетном собрании рабочих совхоза «Прогресс» директор И. Л. Сластиков в своем выступлении уделил особое внимание зерновой проблеме. С площади 1301 гектар урожайность получена

по 8,9 центнера. В равных условиях находились оба отделения, но уборка урожая лучше шла в первом (управляющий Г. П. Питилимов), где и урожайность была выше. Повышения урожайности в совхозе можно добиться улучшением обработки почвы и увеличением доз внесения органических и минеральных удобрений. А это хозяйство может стабильно получать 12—15 центнеров с гектара.

В результате низкого урожая зерновых культур много проблем встает и в области животноводства. И первая из них — обеспечение животных кормами. А грубых кормов в хозяйстве на нынешнюю зиму запасено недостаточно. Необходимо расширить посевы клевера еще на 150—200 гектарах. Только повышение урожая зерновых и сеяных трав позволит в дальнейшем обеспечить скот своими кормами.

В 1977 году падой от каждой коровы в совхозе «Прогресс» получен по 1945 килограммов, что на 311 килограммов больше, чем в 1976 году. Рост есть. Но и такое увеличение надоев не позволило выполнить народнохозяйственный план продажи молока государству. План можно было выполнить и при таком надое, но уж очень низка товарность молока. Она составляет всего 82 процента.

По плану хозяйство должно произвести мяса крупного рогатого скота 94,2 тонны, а фактически произвел 108 тонн. Совхоз получил 18,7 тысячи рублей прибыли.

Как от свиноводства, так и от овцеводства хозяйство получило убытки.

И все же в 1977 году совхоз «Прогресс» работал лучше, чем в предыдущий год. Убытков получено на 129,6 тыс. рублей меньше, чем в прошедшем году. Выручка от реализации продукции составила 597,1 тыс. рублей, что на 208 тыс. рублей больше, чем в 1976 году.

Сейчас труженики совхоза «Прогресс» трудятся над выполнением заданий третьего года десятой пятилетки. Планы на год большие. Так, в частности, планируется построить два двухквартирных дома, пункт технического обслуживания, автоматическую телефонную станцию, четырехквартирный дом. Большие задачи стоят в животноводстве и полеводстве.

На общем собрании рабочих совхоза «Прогресс» были приняты социалистические обязательства на 1978 год.

В обсуждении доклада выступили старший зоотехник А. П. Чикнишев, управляющий вторым отделением Д. Г. Смирнов, бригадир М. А. Неустроев, управляющий первым отделением Г. П. Питилимов, начальник пункта технического обслуживания Г. А. Исупов.

На собрании выступил заместитель председателя райисполкома В. И. Суворов.

По итогам работы 1977 года большая группа рабочих награждена денежными премиями.

А. ПЕРМИНОВ.

Комментарий по сводкам районспекции ЦСУ

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Советские люди, воодушевленные решениями декабрьского (1977 г.) пленума ЦК КПСС, письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы», организовано включились в социалистическое соревнование за выполнение производственной программы третьего года десятой пятилетки. Остался позади первый месяц текущего года. С какими же результатами завершили его коллективы промышленных предприятий района?

Просматривая данные, подготовленные районной инспекцией Госстатистики видно, что отдельные предприятия поработали неплохо. По реализации продукции наивысших показателей достиг районный комбинат бытового обслуживания — 114 процентов. Радуют результаты работы Тоншаевского маслозавода — 106 процентов, машиносчетной станции — 104, Альцевского торфопредприятия — 102 процента. Успешно справились с заданием по реализации продукции Пижемский леспромхоз, типография и межколхозный лесхоз. Однако в целом по району этот пока-

затель не выполнен и составляет 96 процентов. Реализовано продукции на 957 тыс. рублей вместо 996 тыс. рублей по плану. Особенно низкие результаты работы в Шайгинском филиале Лядовского ЛДПО и льнозаводе — по 63 процента; в районном объединении «Сельхозтехника» — 89, Пижемском лесхозе — 92 процента. Ими отправлено продукции на 51 тысячу рублей меньше запланированного.

В течение января промышленности района планировалось произвести валовой продукции на сумму 1008 тысяч рублей. Фактически же ее выпущено на 86 тысяч рублей больше, что составляет 9 процентов к плану. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск валовой продукции увеличился на 118 тысяч рублей. С заданием по производству валовой продукции не справился только льнозавод. С перевыполнением закончили месяц маслозавод, межколхозный лесхоз, Альцевское торфопредприятие, районная машиносчетная станция, Пижемский леспромхоз, районное объединение «Сельхозтехника», Шайгинский филиал Лядовского ЛДПО.

Каждому работнику промышленно-производственного персонала в январе в среднем намечалось произвести валовой продукции на 493 рубля. Фактически же ее произведено на 509 рублей, что составляет 103 процента. Значительного

роста производительности труда добились Шайгинский филиал Лядовского ЛДПО, районный комбинат бытового обслуживания, маслозавод, районное объединение «Сельхозтехника», Альцевское торфопредприятие, межколхозный лесхоз. В среднем каждым работником промышленности выпущено продукции по сравнению с этим же периодом второго года десятой пятилетки на 61 рубль больше.

По-прежнему в районе неважно обстоит дело с получением прибылей. В целом по району задание по этому показателю сделано всего лишь на 47 процентов. Только типография и районный комбинат бытового обслуживания добились стопроцентного выполнения. Районное объединение «Сельхозтехника» выполнило план по прибылям на 88 процентов, Пижемский лесхоз — на 86, Шайгинский филиал Лядовского ЛДПО и межколхозный лесхоз — на 55 процентов. В Пижемском леспромхозе этот показатель намного ниже среднерайонного.

Итак, первые результаты работы подведены. Они наглядно говорят, на что тому или другому предприятию необходимо обратить серьезное внимание. От того, насколько своевременно будут приняты необходимые меры, направленные на устранение недостатков, станет зависеть дальнейшее выполнение плана.

Т. ТОМАРОВА.

ЧТОБЫ КОЛОС БЫЛ ПЛОНОВЕСНЫМ

Проезжая по трассе Тоншаево—Пижма, постоянно встречаются автомашины и тракторы, груженные торфом. Это ценное удобрение вывозят с Альцевского болота почти все хозяйства нашего района. Вывозку ведет также спецотделение «Сельхозтехника».

По ровной, хорошо укатанной дороге, мы приезжаем на болото. У каравана, где уложено сотни тонн торфа, два

экскаватора. На одном из них работает коммунист Александр Тимофеевич Трямкин. Привычными движениями рук он нажимает рычаги. Машина забирает ковшом торф и вываливает в прицеп трактора. Пять-шесть порций — и одна секция наполнена. Экскаватор несколько метров продвигается вперед. Наполнена вторая секция прицепа. Мощный трактор Т-150 отправляется

в путь. На его место встает машина из колхоза имени Кирова.

— Сколько рейсов в день делаете? — спрашиваем мы у шофера.

— По четыре раза ездим, — отвечает он.

Учитывая расстояние от колхоза имени Кирова до Альцевского болота, можно сделать вывод, что шоферы здесь работают старательно.

По три рейса в день делают шофера из колхоза имени Ленина.

Мы беседуем с Трямкиным. — Ежедневно грузу по 300—400 тонн, — говорит он. — Это, конечно, маловато. По норме я должен грузить по 500 тонн. Видимо, в хозяйствах не хватает транспорта. Да и не все колхозы и совхозы ведут вывозку. Очень хорошо работают шоферы из колхоза имени Кирова. В шесть часов утра они уже выезжают за мной на квартиру.

Пока мы беседовали с экскаваторщиком, у каравана создалась очередь. Здесь можно увидеть бортовые автомашины, самосвалы, колесные

тракторы «Беларусь» и мощные Т-150.

Экскаваторщик занимает свое рабочее место. Короткий сигнал и погрузка возобновляется. Нагрузив несколько машин и тракторов, А. Т. Трямкин подчищает насыпавшийся торф на месте погрузки. И снова, как по конвейеру, идет транспорт, груженный торфом.

Побывав на болоте, чувствуется, что механизаторы стремятся как можно больше вывезти торфа на свои поля, лучше заправить землю, чтобы в третьем году десятой пятилетки колос на тоншаевской земле был плонвесным.

В. ГРУЗДЕВ.



Идет погрузка торфа.



В ожидании погрузки.



Крановщик А. Т. Трямкин.

Фото Т. Поплаухиной.

Подводя итоги года

В совхозе «Вякшенерский» состоялось общее собрание рабочих. По итогам работы хозяйства за 1977 год перед собравшимися выступил директор совхоза В. А. Бездежных.

— Для растениеводства, — отметил в докладе Виталий Александрович, — 1977 год был крайне неблагоприятным. Особенно неудовлетворительные результаты хозяйство имеет в производстве зерна. Себестоимость одного центнера зерна составила 17 руб. 85 коп., убыток равен 11,6 тыс. рублей. Низкие урожаи зерновых не позволили выполнить план продажи зерна государству, обеспечить животноводство зернофуражем. Самые низкие урожаи зерновых получили полеводы первого отделения. Здесь нарушалась агротехника при подготовке почвы, мало вносились органических и минеральных удобрений, низка была трудовая дисциплина среди механизаторов.

Много средств и труда затрачено на возделывании льна, а конечные результаты оказались самые плачевные. Семян льна своих получено всего 6 тонн, много льноотресты сгнило. Лен хозяйству принес убыток 24,6 тыс. рублей.

Площадь под картофелем занимала 92 гектара, но даже и с этих, сравнительно небольших для хозяйства площадей, клубни были убраны некачественно, а некоторые участки вообще остались неубранными. Поэтому урожай-

ность картофеля составила всего 58 центнеров с гектара, себестоимость одного центнера 14,51 рубля. План продажи картофеля государству совхоз выполнил на 59 процентов. Низким был урожай и кормовых культур, а сто гектаров семенников многолетних трав ушли скошенными в валках под снег.

Из плана заготовки грубых кормов 3100 тонн, на зиму 1977—1978 годов заготовлено 1112 тонн, силоса — 4000 тонн, тогда как для общественного животноводства совхоза потребность в сочных кормах превышает 7000 тонн. Кормодобывающая бригада не оправдала своего назначения. Механизаторы, входящие в состав бригады, занимались, в основном, заготовкой силоса. Заготовка грубых кормов, производство витаминно-травяной муки были пущены на самотек.

Для уборки зерновых в совхозе были организованы три уборочно-транспортных звена. За звеньями закреплялись 16 комбайнов, 6 автомашин, два трактора с тележками, один трактор с пресс-подборщиком. Хотя зерновые убраны все (за исключением 29 гектаров придорожных полос), сроки уборки были сильно растянуты и совхозу пришлось обратиться за помощью со стороны. Однако звено, возглавляемое Д. Е. Томиловым, где насчитывалось пять комбайнеров, поработало на совесть. Эти пять комбайнов убрали половину всего урожая зерновых. Н. И. Дмитриев, А. П.

Кислицын, Я. А. Хлыбов, Д. Е. Томилов имеют самую высокую выработку на комбайнах.

В совхозе 49 тракторов, но выработка на один условный трактор очень низка. В среднем каждым трактористом отработано всего 140 дней. Лишь семь механизаторов справились с плановым заданием: А. П. Соловьев, П. И. Мамаев, Ю. П. Дупляков, А. А. Лебедев, В. И. Юргин, И. Е. Бусыгин, В. С. Жеребцов. Среди механизаторов есть факты нарушения трудовой дисциплины, наблюдается текучесть кадров.

Автопарк хозяйства располагает 30 автомобилями. В целом по совхозу автопарком выполнены плановые задания по пробегу в километрах и топлино-километрах. Наиболее хорошо поработали водители Г. П. Соловьев, А. М. Трушков, П. В. Смирнов, Ю. Ф. Целищев, А. М. Целищев, Ю. Ф. Беспалов, В. И. Яковлев, А. М. Уланов, А. С. Пеньков.

Как уже отмечалось ранее, низкие урожаи зерновых, многолетних трав и другой продукции растениеводства не обеспечили в достатке кормами общественное животноводство. В совхозе имеется 1710 голов крупного рогатого скота (в том числе 700 коров), 570 голов свиней и 490 овец.

Дойное стадо находится на трех молочных фермах: Большеашкатской, Пустошкинской и Сухоовражской. По хозяйству получен надой 1537 кг на одну корову. Имея одинаковый рацион для всего ста-

да, три фермы к концу года пришли с разными результатами. Если на Пустошкинской ферме производство молока на корову составило 2229 килограммов, то есть на 260 кг больше надоев предыдущего года, то на Сухоовражской снизился надой на 21 кг и равны 1791 кг. Большеашкатская ферма, где сосредоточено более половины молочного стада, дала снижение надоев на корову на 38 кг, продуктивность коров составила 1325 килограммов.

Приведенные показатели производства молока на корову по фермам еще раз убеждают в том, что не только недостаток кормов и их низкое качество влияют на продуктивность. Резервом увеличения надоев является организация зеленого конвейера летом, скармливание хвойной муки и ежедневные прогулки скота зимой. Плохая организация прогулок скота в зимний период отрицательно сказывается и на воспроизводстве стада. За 1977 год получено по 61 теленку от ста коров. Важным резервом снижения себестоимости молока является улучшение его качества. В совхозе по-прежнему низка сортность молока. Первым сортом продано 53 процента, несортным — десять процентов. Товарность молока составляет 84 процента. Все перечисленные недостатки в организации производства молока устранимы и не требуют больших затрат. Но для этого необходимо среди животноводов повысить

чувство ответственности за порученное дело, строго спрашивать с нарушителей дисциплины.

В производстве мяса совхоз имеет также большие убытки. Выполнен твердый план продажи мяса государству на 102 процента, но получаемые привесы на откорме крупного рогатого скота и свиней еще очень низки. Народнохозяйственный план продажи шерсти выполнен на 105 процентов.

Вопросам строительства в совхозе уделяется должное внимание. За 1977 год освоено 122 тыс. рублей. Сдан в эксплуатацию детский комбинат, два двухквартирных дома и другие производственные объекты. Для рабочих и служащих совхоза имеется 66 квартир, в стадии строительства 12-квартирный дом на центральной усадьбе. В 25 квартирах действует водопровод. На территории совхоза три сельских клуба, в летнее время функционируют две столовые. В дальнейшем планируется продолжение строительства жилья, производственных и культурно-бытовых объектов. В частности, в 1979 году предусмотрено строительство бани с прачечной.

В обсуждении доклада по итогам работы за 1977 год выступили А. А. Алексеев, В. И. Томаров, В. М. Трушков, А. М. Трушков, П. А. Томаров.

Рабочие совхоза приняли обязательства на 1978 год.

На собрании выступил начальник производственного управления сельского хозяйства В. И. Зубов.

И. БУРАКОВА.

По району

Рассказ о Вьетнаме

Депутат Тоншаевского поселкового Совета, председатель колхоза «Путь Ленина» А. П. Макаев, побывав по туристической путевке во Вьетнам, поделился своими впечатлениями с депутатами на очередной сессии поселкового Совета. А. П. Макаев побывал во многих городах Вьетнама, посетил мавзолей Хо-Ши-Мина и рассказал о строительстве нового Вьетнама, где повсюду было видно преобразование страны, о ду-

шевном отношении народа Вьетнама к Советскому Союзу.

С большим интересом слушали депутаты рассказ о Вьетнаме. А. П. Макаев ответил на многочисленные вопросы слушателей.

П. ТЫРИНОВ,
председатель исполкома
Тоншаевского поселкового
Совета.

Встречаются с ребятами

Большая работа в Ошарской начальной школе проводится работниками Тоншаевской детской библиотеки. Они еженедельно обмениваются книгами с учениками, делают литературные обзоры по произведениям писателей.

Вот и в минувшую пятни-

цу библиотекарь В. И. Кислицына сделала обзор по сказкам. Были разобраны «Сказка о попе и работнике его балды» А. С. Пушкина, русские народные сказки «Морозко», «Медведь-половинщик», «Хаврошечка».

Поговорили о пословицах, поговорках и загадках о труде. Детям были загаданы интересные загадки, которые они с удовольствием отгадывали.

В заключение был показан диафильм «Рассеянный волшебник» Евгения Шварца.

А к 60-летию Советской Армии был показан диафильм «Они стояли насмерть». Дети с большим удовольствием прослушали беседу и просмотрели диафильмы.

М. ЖУКОВА,
учительница Ошарской
начальной школы.

Украинская ССР. Более 1500 моделей одежды разрабатывают ежегодно художники-конструкторы Львовского Дома моделей. Швейным предприятиям предлагаются образцы зимних и демисезонных пальто из современных тканей и искусственного меха, спортивные куртки, летние ансамбли из хлопчатобумажных и льняных тканей. В массовое производство внедряется свыше 90 процентов новых моделей.

На снимке: летние ансамбли из ситца.

Фото Б. Криштула.

(Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора

А. ПЕРМИНОВ.



В исполкоме райсовета

Годовой осмотр

Для проведения годового периодического осмотра автомобильного транспорта на территории района исполком райсовета решил провести годовую периодический осмотр автомобильного транспорта на территории района с 1 марта по 25 мая 1978 года, годовой технический осмотр индивидуальных легковых автомобилей, прицепов к ним и всех мотоциклов с 1 февраля по 31 октября 1978 года.

Для проведения годового технического осмотра создана комиссия в составе: В. Н. Меньков — госавтоинспектор, председатель комиссии, члены комиссии: В. А. Веретеников, Б. И. Крашенинников, А. Е. Евстропов.

Утвержден план подготовки и график проведения годового периодического технического осмотра. Руководители организаций и предприятий, колхозов и совхозов в период подготовки и проведения технического осмотра обязаны взять под личный контроль качественную подготовку и представление автомобильного транспорта на техосмотр.

По следам наших выступлений

СВЯЗЬ НАЛАЖЕНА

В газете от 21 февраля была опубликована заметка К. Кузнецова «Не работает телефон» — о недостаточной работе автоматической телефонной станции в совхозе «Вякшенерский».

На это письмо отвечает начальник Тоншаевского ЛТЦ-5 Шахунского ЭТУС Н. С. Яровиков:

«В деревню Вякшенер был направлен электромонтер Е. Т. Сумаков. Проверены телефоны совхоза. Из Тоншаева в Вякшенер имеется недостаточное количество соединительных линий, поэтому есть случаи непрохождения сигналов связи из-за занятости каналов.

В настоящее время ведется капитальное строительство линии из райцентра в Вякшенер. Количество каналов связи будет увеличено до пяти».

ВО ИЗБЕЖАНИЕ ПОЖАРОВ

Основными задачами райсовета ВДПО является проведение организационно-массовой и профилактической работы среди населения по предупреждению пожаров в районе. Для этих целей мы используем радио, стенную газету, местные индивидуальные беседы с населением, проводим обучение противопожарных бесед с работниками предприятий, строек, детских, лечебных и торговых учреждений.

Райсовет ВДПО издаст первичные организации на объектах народного хозяйства. За время работы райсоветом ВДПО создано 40 первичных организаций Всероссийского добровольного пожарного общества в колхозах и совхозах, на предприятиях и в жилом секторе. Кроме организаций взрослого населения, в школах также созданы юные добровольные пожарные дружины. Члены добровольного пожарного общества должны осуществлять контроль за мерами пожарной безопасности в народном хозяйстве.

При постоянном общественном контроле необходимо проверять соблюдение противопожарных правил на рабочих местах согласно соответствующим инструкциям для данного цеха, учреждения, жилого дома, режим курения, чистоту рабочего места и территории, хранение легковоспламеняющихся и горючих жидкостей, веществ и материалов, эксплуатацию электрооборудования и системы отопления, своевременную очистку дымоходных труб; исправность первичных средств пожаротушения и содержание пожарной техники.

К осуществлению постоянного контроля следует привлечь в первую очередь активистов общества, выделен-

ных советом первичной организации. Общественный контроль (проверка) не должен сводиться к простому осмотру противопожарного состояния объекта, а должен носить определенный направленный характер. Для этого, прежде чем начать проводить эту работу, необходимо узнать у руководителя организации, учреждения, колхоза, совхоза, какие принимались меры по улучшению противопожарного состояния объекта приказы, распоряжения, планы.

Но у райсовета ВДПО имеются еще определенные трудности. Не все руководители серьезно относятся к созданию на своем предприятии, учреждении первичной организации ВДПО. Очень часто в колхозах и совхозах меняются начальники ДПД, и райсовету ВДПО бывает очень трудно вести работу в этой первичной организации. Некоторые председатели первичных организаций просто не хотят вести эту работу, а руководители этих предприятий не принимают должных мер.

Такое положение дел в совхозе «Вякшенерский», имени Кирова, в совхозе «Пижемский» и в некоторых предприятиях.

Их руководители мало уделяют внимания по укреплению материальной базы пожарной охраны. Не всегда все руководители посылают на семинарские занятия в райсовет начальников добровольных пожарных дружин, где им доводится инструктаж о правилах пожарной безопасности.

Соблюдение всех правил руководителями хозяйств позволит не допускать пожаров на объектах народного хозяйства.

Н. ПУТИКОВА,
председатель ВДПО.

ВОПРЕКИ ПОГОВОРКЕ

«Труслив как заяц» — утверждает русская поговорка. Однако случай, происшедший на глазах у жителя Новороссийска радиста Ю. Макарова, заставляет усомниться в ее справедливости.

Макаров вместе с товарищем решил отправиться на рыбалку. Друзья пересекли поле, когда выскочил заяц. За ним, не отставая, гналась лиса. Еще немного, и плутовка до-

гонит зайчишку. Но тут произошло неожиданное. Заяц резко остановился, повернулся к лисе и со всего размаха ударил ее когтистой лапой по носу. Лиса опешила от неожиданности, а заяц немного отступил и потом с разбегу вцепил рыжей еще одну увесистую затрещину. Тут уж лиса не выдержала отпора и подалась восвояси, рассказывает газета «Новороссийский рабочий».



Понедельник, 27 февраля

8.55 — Танцует детский хореографический ансамбль «Родничок», г. Липецка. 9.20 — «Путь к Софии». Худ. фильм. 1-я серия. 10.35 — «В мире животных». 14.30 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.40 — Концерт хора молодежи и студентов Московского хорового общества. 16.05 — «Русская речь». 16.35 — Э. Войнич. «Овод». 17.05 — Кубок СССР по биатлону. 17.20 — Концерт популярной классической музыки. 18.15 — «Адреса молодых». 18.35 — «Поэт заслуженная артистка Латвийской ССР Л. Дайне». 18.45 — «Год третий — год ударный». Девиз соревнования: «Работать без отстающих». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Химик» (Воскресенск). 1-й и 2-й периоды. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Химик» (Воскресенск). 3-й период. 22.05 — «В добрый путь!».

Вторник, 28 февраля

8.55 — Программа мультфильмов. 9.25 — «Путь к Софии». Худ. фильм. 2-я серия. 10.25 — Концерт артистов балета. 14.30 — Программа док. фильмов о профессионально-технических училищах. 15.35 — «На земле доброй». Музыкальная композиция. 15.45 — «Спортивный класс». Коньки. 16.30 — Встреча с писателем Ю. Нагибиным. 17.00 — «Село: дела и проблемы». 17.30 — Школьникам о музыке. 18.15 — «Хочу все знать». Киножурнал. 18.25 — «Рейд комсомольцев-дружинников». «Пьянству — бой!». 19.10 — А. Вивальди. «Времена года». (Четыре концерта для скрипки с оркестром). 19.55 — «Премьера худ. фильма «Путь к Софии». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Заключительный концерт участников Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества советской милиции.

Среда, 1 марта

8.55 — Школьникам о музыке. 9.25 — «Путь к Софии». Худ. фильм. 3-я серия. 10.25 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — Программа док. фильмов. 15.15 — «Знай и умей». 16.00 — «Поэзия в музыке». 17.00 — «Монинский вариант». Очерк. 17.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 — «Жизнь науки». 18.45 — «Творчество народов мира». 19.15 — «Человек и закон». 19.45 — Тираж «Спортлото». 19.55 — Премьера худ. фильма «Путь к Софии». 4-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерты Эмиля Гилельса в Большом зале Консерватории. 22.10 — «Лица друзей».

Четверг, 2 марта

8.55 — Стихи советских поэтов в исполнении школьников. 9.25 —

«Путь к Софии». Худ. фильм. 4-я серия. 10.30 — Фрагменты из музыки к балетам П. И. Чайковского. 14.30 — Программа док. фильмов. 15.25 — «По музеям и выставочным залам». «Искусство Мексики». 15.55 — «Родная природа». 16.15 — «Изобретатель». 16.45 — «Композитор А. П. Бородин». 17.15 — «Один за всех, все за одного!». 18.15 — «Ленинский университет миллионов». 18.45 — Концерт мастеров искусств Украины. 19.50 — Премьера худ. фильма «Путь к Софии». 5-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Документальный экран».

Пятница, 3 марта

8.55 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.25 — «Путь к Софии». Худ. фильм. 5-я серия. 10.35 — «Песня, романс, вальс». 14.30 — Программа док. фильмов. 15.10 — «Поэзия». Е. Баратынский. 15.40 — «Шахматная школа». 16.10 — Э. Оганесян. Симфония. 16.45 — «Москва и москвичи». 17.15 — «Разговор «по секрету». 18.15 — Премьера короткометражных худ. фильмов. 19.30 — Кубок обладателей Кубков по футболу. 1/4 финала. «Реал Бетис» (Севилья Испания) — «Динамо» (Москва). Передача из Испании. 21.00 — «Время». 21.30 — «Приглашает Концертная студия в Останкино».

Суббота, 4 марта

8.50 — Концерт. 9.20 — «Для вас, родители!». 9.50 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.20 — «Больше хороших товаров». 10.50 — «По музеям и выставочным залам». «Дрезденская картинная галерея». Живопись Италии. 11.15 — «Народные мелодии». 11.30 — «Советы и жизнь». 12.00 — Тираж «Спортлото». 12.10 — «Внимание, дорога!». 12.40 — Чемпионат СССР по легкой атлетике в закрытом помещении. 13.05 — «Музыкальный абонемент». 13.35 — «Здоровье». 14.20 — Фильм — детям. «Тигры на льду». 15.40 — «Литературные встречи». «На земле томенской». 16.30 — Концерт советской песни. 17.00 — «Очевидное — невероятное». 18.25 — «Как Лиса хвостом рыбу ловила». Мультфильм. 18.30 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Женщины. 500 м. Передача из Хельсинки (Финляндия). 19.05 — «Человек. Земля. Вселенная». 19.35 — Премьера спектакля «Мораль пани Дульской». 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение спектакля «Мораль пани Дульской». 22.50 — Эстрадная программа с участием чехословацких артистов.

Воскресенье, 5 марта

8.55 — «Борис Мокроусов. Песня». Фильм-концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «В гостях у сказки». «Снегурочка». Мультфильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Д. Патрик. «Странная миссис Эвидж». Спектакль. 16.45 — «Международная панорама». 17.15 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.15 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Женщины. 3000 м. Передача из Хельсинки (Финляндия). 19.45 — «Моя любовь». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по боксу. Финалы.

Адрес редакции:
606950 р. п. Тоншаев
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-
го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела
связи—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по втор-
никам, четвергам и суб-
ботам.
Зак. 145 Тираж 4465

Тоншаевская типография уп-
равления издательства, поли-
графии и книжной торговли
Горьковского облисполкома.